
 

Referat af forældrerådsmøde 
 

 

torsdag den 30. maj 2024 kl. 17:15 – 20.30 ”Amagerhylden – Villaen” Sundholmsvej 4B   

 

Til stede:  

Frederik (Næstforperson) 

Henrik (Menigt medlem) 

Jan (Ledelses rep.) 

Jeanette (Personale rep.) 

Carsten (Personale rep.) 

Carina (Personale rep. Suppleant) 

Sille (Forperson) 

Fraværende:  

Rie (Bestyrelses rep.) 

 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer 

a) Jeanette  

2. Valg af referent 

a) Sille 

3. Godkendelse af dagsorden 

4. Nyt fra medarbejderne 

a) Opfølgning på utryghed omkring at gå på toiletgangen. En studentermedhjælper har haft som 

projekt at gøre det mere imødekommende – der er hængt landkort i venteområdet samt malet 

og tegneserier på det ene toilet. Børnene har haft rigtig positiv reaktion på projektet og der er 

nu kø til det midterste toilet. Carsten overtager projektet, da studentermedhjælperen har sidste 

dag i denne uge. De andre toiletter skal bl.a. males, så de også er mere indbydende og 

hyggelige. 



b) Villaen har udfordringer med toiletterne er lidt høje og vil derfor gerne investere i nogle 

skamler. Der er derudover flere børn der ikke kan lide at lukke døren, når de kommer lige fra 

børnehaven og låsen desuden kan være lidt udfordrende. 

Villaen har også udfordringer med at børnene benytter voksentoiletterne, hvilket der skal 

findes en løsning på. F.eks. at de låses udefra. 

c) Øen har udfordringer med låsene på toiletter, som driller for nogle børn, da de kan sidde i 

klemme i karmen, hvis døren ikke er lukket helt. Personalet har indkøbt kroge, som skal kunne 

løse det problemet – dog skal denne løsning afstemmes med tekniskpersonale før tiltaget kan 

igangsættes. Jan er på sagen. 

d) Madskolen: 

1. Det er fortsat er stort ønske fra skoleledelsen at Maj-børnene er med i madskolen 

KKFO har haft dialog med madskolen om Maj-børn i madskolen og forsøger at finde et 

kompromis om to dage om ugen samt at det er gratis.  

De praktiske udfordringer er der dog fortsat og vil kræve ekstra personale. 

1. Maden skal hentes af KKFO-personale 

2. Borddækning af KKFO-personale 

3. Afrydning og opvask skal håndteres af KKFO-personale 

4. Børn der ikke vil spise maden/kan lide maden 

5. Holdt styr på madhensyn allergier etc. 

6. Dialogisk læsning bliver udfordret, da tiden går med Madskolehåndtering 

7. Ekstra personale i de huse med Majbørn, hvem dækker den udgift? 

8. Pauseafvikling 

9. Spontane ture kan ikke gennemføres på Madskoledagen 

Positivt afkast 

10. Kendskab til Madskolen 

11. Gratis tilbud 

12. Fællesskab om maden, da alle får tilbuddet om at være med. 

Bekymringen for projektet er stor – for at imødekomme ønsker forældrerådet følgende 

tiltag for at sikre der bliver taget stilling til udfordringerne 

13. Personalet bringer det op i MED-udvalget, så punktet kan komme på 

dagsorden 



14. Jan inviterer Trine og Madskolen til besøg og se de praktiske udfordringer og 

hvordan disse kan løses i fællesskab 

15. Forældrerådet bakker op om at der mangler afklaring på problemstillingerne, 

at de er reelle – Vi mener udfordringerne skal tages meget alvorligt og at man 

skal lydhør overfor personalets input, som er eksperter dagligdagen med 

Majbørn samt husenes praktiske udfordringer.  

e) Personalet kommer på kryds og tværs i husene i denne periode – dette styrker sammenholdet i 

de 3 huse på Amagerhylden 

f) Udfordringer med større børn der hænger ud ved Villaen, selvom det er i en god mening de 

kommer – giver det mange udfordringer, da de forstyrrer dagligdagen og rutiner. Der er 

generelt udfordringer for palæet med det store åbne område, som deles med mange børn – 

Majbørn kan ikke spise ude og har svært ved at få ro omkring dem, da lillegården deles med så 

mange. Mooncars og bolde skal tages frem og tilbage, da tingene ellers risikere at blive ødelagt 

eller væk. Majbørnene skal holdes inde når de andre er ude, da de nærmest bliver væk i 

børnemængden. Jan kontakter Robert eller Trine. 

g) På palæet har man en udfordring med fodboldbanen. Den er hele tiden optaget af de store 

børn, så for nuværende har man opgivet det i en periode. 

Der findes en plan for hvem der har banen hvornår. Denne plan skal opfriskes for lærerne samt 

tydeliggøres evt. med skilt ved banen. 

Amagerhylden har fodboldbanen fra kl. 13.00 med undtagelse af kl. 13.45-14.00 (frikvarter) 

hvor skolen første prioritet. 

Sydsalen, Nordsalen og Musikhuset – der er udfordringer med at booking af lokalerne ikke 

respekteres. Det kan ikke være OK, at man står med en børnegruppe og et booket lokale og så 

smides ud. 

Det tages op i MED-udvalget. 

5. Nyt fra bestyrelsen 

a) Ingen punkter. 

6. Nyt fra forældrene 

a) Vi har ingen input fra andre forældre  

b) De 3 tilstedeværende forældre har børn, der er glade for at gå på KKFO  

7. Meddelelser 

a) KKFO - Aktuel Status 



b) Regnskab / Budget 

1. Budgettet ser ud til vi har et overskud på 100.000, men det kan ændre sig rigtig hurtigt 

ifm. Personalesituationen ændrer sig – allerede nu ved man at der ikke er taget højde 

for alle personaleændringerne, så der vil ske ændringer. 

c) Fordeling / modtagelse af majbørn i husene på Amagerhylden 

1. Der er sket en ændring i børneantal, der har gjort det muligt at beholde den sidste 0. 

klasse, så der er 3 0-1. klasser på Villaen samt 4 0-1. klasser på Øen. 

2. Der er 7 klasser på palæet 2-3. klasser 

3. Personalet er glade for at kunne holde 0-1. klasse udelukkende på Villaen og Øen, da 

det er nemmere for de små at navigere i disse huse, ligesom det fra et 

bemandingsmæssigt perspektiv er nemmere at få kabalen til at gå op. 

4. Oliver er startet 1. marts og tilknyttet Villaen. Jakob er startet på 15. april og tilknyttet 

Palæet. Jeppe er midlertidigt ansat til den 30. november og tilknyttet Palæet. Casper er 

startet 1.maj tilknyttet Øen. 

5. Der er i majbørns måned ekstra personale på Villaen 3 dage om ugen, hvilket er meget 

kærkommen i denne periode. Hvis der mangler i de andre huse, dækker personale fra 

Villa 

6. Positiv tilbagemelding på opstart af Majbørn, Palæet hjalp til på førstedagen, hvilket 

gav et bedre flow. Der var også flag og balloner. 

Personalet og børn havde veste på, hvilket fungerede godt 

7. Villaen har fortsat med at bruge veste på legepladsen 

8. Modtagelsen af 1. klasser på Palæet: 

Personalet fra Palæet er ude og møde de små om formiddagen og så skal de nye tage 

imod 1. og 2. klasser om eftermiddagen. Det er en hård omgang, men det er gået rigtig 

godt. Forbesøgene har givet et positivt afkast. Den generelle opfattelse er børnene har 

haft en god oplevelse 

9. Der blev holdt 3. forældremøder 23.,24 og 25. april et for hvert hus, hvor der er nye 

børn. 

d) Form på forældremøde den 19. september 

1. Valg til forældrerådet 

2. Forældrerådet skal være synligt og præsentere og motivere deltagelse 

3. Kunne børnene vise noget? 



4. Medarbejder siger eller gør noget fra hvert hus – konkret, noget om hverdagen 

5. Evt. mad og drikke 

6. Der sendes en ’save the date’ før sommerferien – program følger efter sommerferien 

7. Personalet sammensætter en dag og sender til gennemlæsning hos forældrerådet. 

e) Tavshedspligt i forældrerådet 

1. Uddrag fra ”Velkommen i forældrerådet og forældrebestyrelsen i 

Københavns kommune: 
”Tavshedspligt Forældre- og medarbejderrepræsentanter i forældreråd og 

forældrebestyrelser har tavshedspligt. Det gælder også, når du træder ud af 

forældrerådet og forældrebestyrelsen. Tavshedspligten betyder, at du ikke må 

videregive fortrolige oplysninger og personoplysninger, som du har i kraft af 

din bestyrelsespost, hverken til familie eller udenforstående”  

2. Vi har tavshedspligt omkring processerne i forældrerådet, der skal vi være opmærksom 

på følgende 

1. Der må ikke inviteres eksterne til forældrerådet uden det er godkendt af 

forpersonen i forældrerådet. 

3. Har man en dobbeltrolle i forældrerådet (skolebestyrelse+forældre) – har man 

tavshedspligt omkring processerne man skal derfor aftale i rådet, hvis man ønsker at 

dele processen omkring en beslutning eller videregive navne på bestemte udtalelser. 

Det kan være en svær rolle, så det er noget man skal være ekstra opmærksom på. 

8. Eventuelt 

a) Sommerfest holdes d. 5. september (Uge 36) 

b) Forældremøde med valg flyttes til torsdag den 3/10 (Uge 40) 

1. Hvem er til valg? 

1. Forperson – ikke på valg 

2. Næstforperson – ikke på valg 

3. Menigt medlem – 2 på valg 

4. Suppleant – op til 3 på valg 

5. Bestyrelses repræsentant – Valgt op til 4 år adgang under forudsætning af 

man har et barn i KKFO 

 

c) Forældrerådsmøde d. 8/10 (Uge 41) 

Næste møde: tirsdag 8. oktober 2024 


